Pocetni praktikum 2

4. jarni zapoctova pisemka

doba feSeni - 180 minut

1. Vypotitejte vektorovou identitu: V - (ﬁ X g) (2,5 bodu)
Vysledek: 0
2. Vypocitejte plosny integral 1. druhu:
// 2%2%dS, kde S={z’+y*+2>=R? 2>0}. (2,5 bodu)
s
Vysledek: — RS
ysledek: =R
3. Vypocitejte polohu stredu hmotnosti plochy:
S={a?+y*-22=0, z€(0,H)},
jejiz plosna hustota o je déna funkei o = 22 + 22 (2,5 bodu)

4H
Vysledek: z70 =0, yr =0, 20 = —

5

4. Plast vodojemu ve tvaru kuzele, stojictho ,§pickou” dolii, o poloméru hornf vodorovné plochy R = 3m
a vysce H = 4m je dimenzovan tak, aby odolal celkové tlakové sile 106 N. Je dimenzovin dostatecné,
nedostatecné, nebo je ptiblizné na hranici konstrukéni odolnosti? Pro vy¢isleni uvazujte zaokrouhlené
hodnoty konstant p = 1000kgm =2, g = 10ms~2, nasobky 7 spoéitejte piiblizné. Vliv atmosférického
tlaku zanedbejte. (2,5 bodu)

Vysledek: Fj, = 6,3 x 10° N. P14st vodojemu je dimenzovan dostatecné.

5. Vypocitejte plosny integral 2. druhu:
// (3,2,9)-dS, kde S je rovinnd plocha ve tvaru obdélnika s vrcholy v bodech (0,0, 1), (0,2,2), (5,2,2),
5

(5,0,1), ve sméru normdly ¥ této plochy jejiz slozka v, je kladné orientovand. (2,5 bodu)
=4

5
ysledek: ——
Vyslede 5

6. Vypocitejte tok & vektorového pole ﬁ(x,y,z) = (22,0,0) uzavienou plochou, tvoiici povrch télesa:
V= {(m,y,z)}xQ +1y24+2<52>0y<0,2z> 1}. (2,5 bodu)

=

Vysledek: %6

7. Pomoci Stokesovy véty urcete praci sily F = (y?, 2z,9?) pusobici po obvodu plochy dané predpisem
S = {(x7y7z)|x2 +1y? < R% 2 = 6}, po vykonani 1 okruhu z bodu (R,0,6) do stejného bodu, v
matematicky zdporném sméru. (2,5 bodu)

Vysledek: 67 R?

8. Napiste Tayloruv polynom 2. stupné funkce f(z,y) = v/e** —y2 4+ 1 v bodeé (0,1). (2,5 bodu)

1 ,
Vysledek: 2 +2 —y+ 5 (2% +2z(y — 1) — 2(y — 1)?]



10.

11.

12.

. Rozvinte zadanou funkci f(x) = sinzcosz, x € (—1,1), do Fourierovy rady. (2,5 bodu)

0 k(—1)k

Vysledek: 7sin(2) kz_:] 172 sin(kmx)
- 61 . . Co S
Zadané ¢islo 4 /| —6 + — napiSte v goniometrickém i v exponencidlnim tvaru. (2,5 bodu)

V3

12 \'/2 5 5 12\2. s
Vysledek: j:<\/§> {cos (jg) + isin (E)] , i(ﬁ) o‘(%), k=0,1.

Pomoci Cauchy-Riemannovych podminek ovéite, jestli funkce f(z) = ln(z—,’— ), z € C, muze byt
holomorfni na otevienych podmnozindch komplexni roviny C. (2,5 bodu)
Visledele 24 _0v_ @+l 0w v v

or 0y (@+12+y dy  0x (@+1)P+y>

Cauchy-Riemannovy podminky jsou splnény.

Tzv. tenzor viskézniho (stfihového) napéti o;; 1ze zapsat formou

o 8’[)7; 8’[)]' 8'Uk B
i =1 <8xj + 81‘1-) +A 833;.35”’

kde v; jsou slozky vektoru rychlosti, n a A jsou konstanty (koeficient dynamické viskozity, koeficient
dilataéni viskozity). Napiste explicitni podobu prvki 0., a o4, tohoto tenzoru a také divergenci tohoto
tenzoru (v kartézské soustavé) pomoci Einsteinovy a vektorové symboliky. (2,5 bodu)

vy =
Vysledek: 040 = 209% 4 AV - 7,

T
, vy . %
"oy " oz )
00j _ 7]((‘)21)21- n 021)]' ) A\ 9%y,

V.o =nAd+ (n+NV(V-0) (vektorovy zdpis).
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(Einsteinova notace),



